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Landsforeningen                                                                                              372/10 

Danmarks civile Hundeførerforening 
STRATEGISK FORMAND 
 
 
Til: 
Lokalforeningerne, 
Udvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige, 
HB 
 
 
 

 
 
 

Den 25.11.2010 
 
 

Referat fra Formandsmøde 13.11.2010 afholdt på Hotel Kronprinds Frederik, Fredericia. 
 
Deltagere: 
 
Nordisk udvalg: Formand Knud Lykke Rasmussen. 
Konsulentudvalget: Formand Janna Juhler. 
DcH Bladet: Redaktør Maja Hansen. 
Ungdomsudvalget: Formand Olav Møller. 
Konkurrenceudvalget: Formand Allan Iversen. 
Ordensudvalget: Laurids Christoffersen. 
Dommerudvalget: Formand Jytte Kristensen. 
Brugshundeudvalget: Morten Jensen 
Strategisk formand Susan Aino Kjær 
Politisk formand John Bermann 
Landskasserer Erik Hansen 
Kredsformand kreds 1 Peder Søndergaard 
Kredsformand kreds 2 Hans Jørgen Jepsen 
Kredsformand kreds 3 Flemming Hjul 
Kredsformand kreds 4 Frede Pedersen 
Kredsformand kreds 6 Bodil Walmod-Larsen 
Forretningsfører Hans Tonsborg 
 
Afbud: 
Agilityudvalget. 
Uddannelsesudvalget. 
Kredsformand kreds 5 Conni Staal 
 
Referent Hans Tonsborg. 
 
 
 
 

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 

susan@dch-danmark.dk 
Tlf.: 4058 54 66 



Side 2 af 4 
 

 
 
 

1. Velkomst.  
 

2. Status på aktuelle arbejdsopgaver i HB: 
John Bermann: DM haleamputeret hund: sagen kører stadig videre. Det er en vigtig 
principsag, der fremadrettet får stor betydning for hunde i Danmark. 
Som det er nu giver justitsministeriet IKKE den dispensation der egentlig er mulighed for 
lovgivningsmæssigt. 
DcH’s holdning er, at der kan gives dispensation, men der er ingen forhåbning om at dette 
fremadrettet vil blive givet. 
DcH Bladet blev opfordret til at skrive om emnet i DcH Bladet. 
 
Skov og Naturstyrelsen: der arbejdes stadig med at vi kan få lov og træne hunde på Statens 
arealer, men det er også sådan at det internt i Skov og Naturstyrelsen, er indskærpet at løse 
hunde o.l. skal begrænses bl.a. ved politianmeldelse. 
Der er stadig stor forskel på Skov og Naturstyrelsens regioners behandling af ansøgninger, så 
det kan kun anbefales at der søges personligt fra gang til gang, da deres online ansøgning ikke 
virker optimalt. 
Det er stadigt utroligt vigtigt at vi kun træner hund der hvor vi har fået lov, samt at når vi så er 
derude, opfører os som et godt eksempel fra hundeverdenen. 
 
DcH 75 års Jubilæum: DcH har 75 års jubilæum 18.09.2012; der bliver nedsat en 
arbejdsgruppe, der kommer med ideer og oplæg til hvordan dette skal markeres. 
 
Forsikrings tilbud: fra nyt forsikringsselskab giver en lille besparelse, og bedre dækning. 
Ny kautionsforsikring, der dækker lokalforenings- kredsenes- og hovedbestyrelsens ansvar. 
Hovedbestyrelsen besluttede at en sådan forsikring tegnes på landsforeningens budget, 
hvorefter alle lokalforeninger og kredsenes samt hovedbestyrelsen er dækket fra den 
01.01.2011 

 
Peder Søndergaard, synliggørelse i DcH: som i Eftersøgningstjenesten optimeres nu bl.a. med 
ID kort og dækkener til hundene, så alle kan se at det er DcH hundefører og hunde der arbejder i 
skoven/naturen. 
Peder Søndergaard har udarbejdet et danmarkskort, der viser hvilke lokalforeninger der har 
eftersøgningshunde og dermed også hvem der ikke har. Der er stadig områder hvor DcH er 
tyndt repræsenteret, så alle der mener at de er kvalificeret til opgaven opfordres til at melde sig 
via lokalforeningen til Eftersøgningstjenesten til Peder Søndergaard kredsformand Kreds 1 
 
Frede Pedersen, Rally Lydighed: orienteringer og vedtægtsændringer er nu udarbejdet og 
bliver fremlagt på det kommende landsmøde, sammen med forslag om oprettelse af et Rally 
Lydighed udvalg. 
 
Frede Pedersen: har arbejdet med planlægning af uddannelse og efteruddannelse af HB og 
udvalg. DGI kan lave et sådan for kr. 1180,- pr. prs. lørdag-søndag i alt ca. kr. 70.000,-  + evt. 
instruktører og kørsel,  
Et sådan kursus skal forbedre foreningsarbejdet, binde bånd endnu stærkere mellem udvalgene 
og HB og efterfølgende give mulighed for tilsvarende kurser i lokalforeningerne. 
 
 



Side 3 af 4 
 

 
 

 
3. Nyt fra udvalgene. 
Nordisk Udvalg: velafholdt NOM 2010 i Skanderborg. 
Er i fuld gang med at arrangere DM 2011 der afholdes af DcH Nr. Snede. 
Mangler konkurrencer i nordisk, der efterspørges minimum 2 konkurrencer i hver kreds. 
 
Nordisk Udvalgs medlemmer kommer gerne rundt i kredsen for at fortælle om de nordiske 
discipliner. 
Optagelsen i FCI af det nordiske program er fremført for FCI, der nu har det til vurdering. 
NOM 2011 afholdes i Sverige. 
 
Ordensudvalget: har haft 2 sager og 4 henvendelser det forgangne år, ellers intet nyt. 
 
Konkurrenceudvalget: arbejder med at få offentligt gjort de små ændringer der er i 
programmet. Ligeledes arbejdes der med at hele programmet er på hjemmesiden 01.01.2011 
Der arbejdes også med at alle resultater registreres og føres af udvalget. 
DM 2011 afholdes af DcH Odder, for 2012 er der allerede ansøgning også. 
Allan Iversen holder som formand for KU ved næste Landsmøde. 
 
DcH Bladet: intet nyt ud over hvad der er skrevet i bladet, men mangler dog stadig et 
redaktionsmedlem fra kreds 5 
Redaktionen vil stadig gerne have flere input fra kredse og de øvrige udvalg, som fra hvert 
enkelt medlem. 
 
Ungdomsudvalget: mangler ledere til ungdomslejren, da der lige nu er minimum af 
arbejdskraft hvis lejren skal blive til noget i 2011 – hvilket der arbejdes kraftigt på at den skal. 
Hjemmesiden vil snarest blive opdateret med hensyn til Ungdomslejren 2011 
Ungdomskonsulenter, er det meget svært at skaffe. Udvalget hører meget gerne fra interesserede 
der vil gøre en indsats for arbejdet med de unges hundeinteresser. 
 
Brugshundeudvalget: har haft udtagelse mellem mere end 30 hunde for at komme med til DM. 
Deltaget i IPO DM 
Deltaget i SPH DM 
FCI varsler med et nyt program, sandsynligvis i løbet af 2011  
Prøver vil fra 2011 blive lagt på hjemmesiden af udvalget, hvis ikke lokalforeningerne selv får 
det gjort. 
Udvalget blev opfordret til at se på antallet af deltager til DcH DM så det f.eks. ændres fra de 
nuværende 18 til 10 
 
Dommerudvalget: har langt om længe fået endnu et udvalgsmedlem Ole Suurland DcH 
Risskov. 
Har afholdt dommerprøver og fik uddannet 7 nye dommere. 
Har været i Grindsted/Billund for at optage ny video. 
Arbejder på højtryk med årets dommerseminar. 
 
Uddannelsesudvalget: kursusprogrammet for 2011 kommer snarest på hjemmesiden. 
Bringsel uddannelsen er ved at være færdig, og der udsendes snart nyt herom. 
Der er slettet 19 kredsinstruktører, da disse ikke opfylder kravene for dette virke. 
Er i gang med planlægning af kursus for figuranter. 
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Konsulentudvalget: 24 nye aspiranter er under uddannelse og er godt på vej.  
Ændret vagttelefonordningen, så man bliver henvist til hjemmesiden alternativt sekretariatet. 
Har ansøgt penge til synliggørelse, der skal bruges til at synliggøre konsulenttjenesten internt i 
DcH, så alle bliver bevidste over de muligheder tjenesten tilbyder. 

 
4. Budget 2011 / 2012: 
Landskasserer Erik Hansen: Grundig gennemgang af, og diskussion om, alle landsudvalgenes 
budgetter for 2011 og 2012 der bl.a. viser at alle udvalg får deres ønsker tilgodeset. 

 
5. Initiativfonden: 
Bestyrelsen er nu sammensat bestående af en person fra hver kreds samt landskassereren. 

1. bestyrelsesmøde, der så også er konstitueringsmøde afholdes den 11. december 2010 
 

6. DcH’s DM i fremtiden: 
Knud Lykke Rasmussen; Nordisk udvalg ønsker ikke at DM sammenlægges, af mange 
forskellige grunde, som Knud Lykke Rasmussen begrundede.  
Herefter en god bred debat om emnet, der resulterede i at hovedbestyrelsen arbejder videre med 
tankerne om hvordan DcH’s DM’er i fremtiden skal arrangeres og afholdes. 

 
7. Eventuelt. 
 
Afslutning ved Susan Aino Kjær, der takkede for det store fremmøde, samt den entuiatasme der var 
vist ved behandling af alle dagens punkter. 
 
Der var bred enighed om, at det havde været et godt og givtigt møde for udvalg, hovedbestyrelse og 
landsforening. 
 
Fællesmøde foråret 2011 afholdes i weekenden 14.-15. maj 
 
 

 
Med venlig hilsen 
Susan Aino Kjær 
Strategisk formand 


